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I. MUNICIPALIDAD DE SAN BERNARDO  
            SECRETARIA MUNICIPAL 
 

                                                                CONCEJO MUNICIPAL 
                                   SESIÓN EXTRAORDINARIA Nº 69 
                                               26  DE MAYO DE 2020 
 
 En San Bernardo, a  26 de mayo del año dos mil veinte, siendo las 12:08 horas, se dio 
inicio a la Sesión Extraordinaria Nº 69, presidida por la Sra. Alcaldesa doña Nora Cuevas 
Contreras, y que contó con la asistencia de los siguientes Concejales: 

SRA.  JOVANKA COLLAO MARTÍNEZ 
SRA.  MARIELA ARAYA CUEVAS 
SR.     JAVIER GAETE GODOY 
SRA.  ORFELINA BUSTOS CARMONA 
SR.     LUIS NAVARRO ORMEÑO  
SR.    ROBERTO SOTO FERRADA 
SRA.  AMPARO GARCÍA SALDÍAS 
SR.    LEONEL CÁDIZ SOTO 
SRA.  SOLEDAD PÉREZ PEÑA 
SR.  RICARDO RENCORET KLEIN 

 Actuó como Ministro de Fe el Secretario Municipal, Sr. Nelson Órdenes Rojas. 

 TABLA 
 
1.- Aprobación Modificación a Ordenanza Municipal N° 27, sobre Patentes de 

Alcoholes, en el sentido de incorporar artículo transitorio, según Oficio Interno 
N°480, de fecha 15 de Mayo de 2020, de la Dirección de Rentas Municipales. 

Expone Dirección de Rentas Municipales. 

2.- Aprobación Propuesta Pública “Servicio de Suministro de Hipoclorito de Sodio”, ID 
2342-17-LP20, a la oferente Cynthia Yasmine Lobos Ruiz, por un valor total por 
litro de $ 494.- IVA incluido, con un tiempo de entrega de 4 horas, la cual 
contempla el suministro de 137.000 litros de hipoclorito de sodio al 5 % de 
concentración. Según Oficio Interno N| 312, del 22 de mayo de 2020, de la 
Secretaría Comunal de Planificación. 

 Expone Secretaría Comunal de Planificación 

SRA. ALCALDESA NORA CUEVAS: En nombre de Dios y la Patria se abre la sesión,  
vamos a dar lectura al primer punto de la tabla que es: Aprobación Modificación a 
Ordenanza Municipal N° 27, sobre Patentes de Alcoholes, en el sentido de incorporar 
artículo transitorio, según Oficio Interno N°480, de fecha 15 de Mayo de 2020, de la 
Dirección de Rentas Municipales. Damos la palabra a la Directora de Rentas. 

 

 

SRA. DIRECTORA DE RENTAS PAOLA PEREZ: Mediante el Oficio,  se está 
solicitando y sugiriendo un artículo transitorio a la ordenanza número veinte y siete de 
Patentes de Alcoholes, esta sugerencia es para facilitar la tramitación de las patentes en las 
renovaciones excepcionalmente por este semestre y los cambios que son mayormente y 
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solamente quedaría como algo notarial pasa hacer hoy día simple, por ejemplo la 
declaración jurada simple en el punto B eso era notarial antiguamente como sabemos que 
había aglomeraciones en el centro y notarias es eso lo que se quiere evitar, y además de eso 
se está pidiendo que toda la documentación será enviada mediante correo electrónico. Esto 
se tiene que hacer en el mes de junio para empezar a trabajar con la comisión. Ahora la 
semana pasada la Concejala me solicito antecedente sobre de que se iba a tratar y que se 
podía hacer porque la gente le estaba consultando, yo respondí el correo se lo envié a la 
Concejala el oficio cuatro ochenta, con esto mismo que  estamos hablando hoy día. El 
artículo transitorio seria solamente por este semestre nada más    

 

SRA. ALCALDESA NORA CUEVAS: Directora para que lo votemos. Estamos 
facilitando los procesos a la gente, estamos dándole cariño municipal en el fondo, para que 
no se les complique la vida ¿ya? 

¿Votamos? 

SR. ADMINISTRADOR MUNICIPAL FELIPE QUINTANILLA: Están votando 
Concejal Soledad Pérez, Jovanka Collao… 

SRA. ALCALDESA NORA CUEVAS: Se aprueba 

SR. ADMINISTRADOR MUNICIPAL FELIPE QUINTANILLA: Orfelina Bustos, 
Leonel Cádiz, Luis Navarro. 

SRA. ALCALDESA NORA CUEVAS: ¿La Mariela? 

SR. ADMINISTRADOR MUNICIPAL FELIPE QUINTANILLA: También. 

SRA. ALCALDESA NORA CUEVAS: ¿Amparo? 

SR. ADMINISTRADOR MUNICIPAL FELIPE QUINTANILLA: Amparo, también. 

SRA. ALCALDESA NORA CUEVAS: ¿El Concejal Gaete? 

SR. ADMINISTRADOR MUNICIPAL FELIPE QUINTANILLA: Al Concejal Gaete 
no lo vemos físicamente, pero acaba de escribir Apruebo en el … 

SRA. ALCALDESA NORA CUEVAS: Vamos entonces aprobando el Primer Punto. 

ACUERDO N° 1.321 - 20 “Se acuerda, por el voto unánime de los Concejales 
presentes: Señores, Leonel Cádiz S.; Roberto Soto F.; 
Javier Gaete G.; Luis Navarro O. Ricardo Rencoret K.;  y 
las Señoras, Soledad Pérez P.; Mariela Araya C.; Jovanka 
Collao M.; Orfelina Bustos C.; Amparo García S. y la 
Presidenta del H. Concejo, Sra. Nora Cuevas Contreras; 
aprobar modificación a Ordenanza Municipal N° 27, 
sobre Patentes de Alcoholes, en el sentido de incorporar 
artículo transitorio, según Oficio Interno N°480, de fecha 
15 de Mayo de 2020, de la Dirección de Rentas 
Municipales”.-    
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SRA. ALCALDESA NORA CUEVAS: Vamos al Punto Nº2, es la Aprobación Propuesta 
Pública Servicio de Suministro de Hipoclorito de Sodio, ID 2342-17-LP20 a la Oferente 
Cinthia Yasmine Lobos Ruiz, por un valor total por litro de $494 pesos, IVA Incluido, con 
un tiempo de entrega de 4 horas, la cual contempla el suministro de 137.000 litros de 
Hipoclorito de Sodio al 5% de concentración, según Oficio Interno Nº312, del 22 de mayo 
del 2020, de la Secretaría Comunal de Planificación. 

Va a exponer en este caso… ¿quién? 

SR. ADMINISTRADOR MUNICIPAL: FELIPE QUINTANILLA: Mónica. 

SRA. ALCALDESA NORA CUEVAS: Es que habían puesto la SECPLA, y la Mónica es 
la que tiene el detalle técnico más específico. 

SRA. DIRECTORA DE OPERACIONES, MÓNICA AGUILERA: Sí. Buenas, ¿me 
escuchan? 

SR. ADMINISTRADOR MUNICIPAL FELIPE QUINTANILLA: Sí, Directora. 

SRA. DIRECTORA DE OPERACIONES MÓNICA AGUILERA: Bueno, contar que a 
esta Propuesta se presentaron …ofertas, pero de las cuales digamos, quedaron fuera de base 
de inmediato a la Apertura de la Propuesta, tres , los cuales presentaron por Foro Inverso, 
pero documentos que ellos presentaron, todos tenían fecha posterior a la fecha de  Apertura, 
por lo tanto, quedaron lamentablemente afuera y se la adjudicó por precio y por la cantidad 
por precio, por el tiempo de respuesta y por la cantidad de Certificados, etc., la Señora 
Cinthya Lobos, y podríamos seguir sanitizando el resto de la comuna, que nos falta, que es 
uno de los puntos que tocó la Señora Orfelina, en una de sus intervenciones. ¿No sé si 
alguien tiene alguna duda? 

SRA. ALCALDESA NORA CUEVAS: Esto que estamos nosotros licitando, no habla de 
cantidades en general ¿verdad? Esto es que nos vayan suministrando las necesidades 
¿cierto?, es súper importante decirles a los Concejales...son $180.000.- pesos por camión, 
estamos hablando sólo de lo que es la mezcla; agua y cloro ¿ya? sin el recurso humano, 
pero vamos a seguir en esto, porque efectivamente, tenemos que seguir lavando calles, si 
alguien dice que el cloro no es efectivo, lo que sí se ha cuestionado es el amonio 
cuaternario ¿ya? en algunos casos, pero si el cloro es un elemento, el elemento más 
eficiente que hay para sanitizar las calles, las escaleras, todo lo que implica el recorrido 
nuestro; de las veredas, así que es súper importante, porque ya nos hemos gastado muchos 
millones en cloro. Primero, fueron 25 millones, después 5, no sé, pero ahora necesitamos 
esta Licitación urgente para poder continuar con el proceso…toda la comuna ¿ya? 

¿Votamos Concejales? 

SR. ADMINISTRADOR MUNICIPAL FELIPE QUINTANILLA: …Concejal Soledad 
Pérez, Jovanka Collao, Amparo García, Luis Navarro, Roberto Soto, Ricardo Rencoret, 
Leonel Cádiz, Orfelina Bustos… 

SR. CONCEJAL LUIS NAVARRO: Ese tipo debe haber tirado pura agua 

SRA. ALCALDESA NORA CUEVAS: ¿Ah? 

SR. ADMINISTRADOR MUNICIPAL FELIPE QUINTANILLA: Y Javier Gaete. 
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SRA. ALCALDESA NORA CUEVAS: Se aprueba entonces el Segundo Punto de la 
Tabla. 

 

ACUERDO N° 1.322- 20 “Se acuerda, por el voto unánime de los Concejales 
presentes: Señores, Leonel Cádiz S.; Roberto Soto F.; 
Javier Gaete G.; Luis Navarro O. Ricardo Rencoret K.;  y 
las Señoras, Soledad Pérez P.; Mariela Araya C.; Jovanka 
Collao M.; Orfelina Bustos C.; Amparo García S. y la 
Presidenta del H. Concejo, Sra. Nora Cuevas Contreras; 
aprobar Propuesta Pública “Servicio de Suministro de 
Hipoclorito de Sodio”, ID 2342-17-LP20, a la oferente 
Cynthia Yasmine Lobos Ruiz, por un valor total por litro 
de $ 494.- IVA incluido, con un tiempo de entrega de 4 
horas, la cual contempla el suministro de 137.000 litros de 
hipoclorito de sodio al 5 % de concentración. Según Oficio 
Interno N| 312, del 22 de mayo de 2020, de la Secretaría 
Comunal de Planificación”.-    

 

 

 

SRA. ALCALDESA NORA CUEVAS: Este es un Concejo Extraordinario. Así que 
vamos a dar termino y vamos a seguir conversando en todo caso. No se retiren 
Concejales. 

 

 Siendo las 12:15 horas, se levanta la sesión, firmando la presente acta la Sra. 
Alcaldesa, los señores Concejales asistentes y el Ministro de Fe que autoriza.  

 

SRA.  JOVANKA COLLAO MARTÍNEZ   ……………………………. 
 
SRA.  MARIELA ARAYA CUEVAS   ……………………………. 
 
SR.     JAVIER GAETE GODOY    ……………………………. 
 
SRA.  ORFELINA BUSTOS CARMONA   …………………………….. 
 
SR.     LUIS NAVARRO ORMEÑO    …………………………….. 
 
SR.    ROBERTO SOTO FERRADA   …………………………….. 
 
SRA.  AMPARO GARCÍA SALDÍAS   …………………………….. 
 
SR.    LEONEL CÁDIZ SOTO    …………………………….. 
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SRA.  SOLEDAD PÉREZ PEÑA    …………………………….. 
 
SR.  RICARDO RENCORET KLEIN   …………………………….. 
 
 
 
 
       NORA CUEVAS CONTRERAS 
        ALCALDESA 
 
NELSON EDUARDO ÓRDENES ROJAS 
        SECRETARIO MUNICIPAL 
             MINISTRO DE FE 
 
 

 

 


